
Vážení Benešováci a Luháci i další čtenáři našeho pravidelného listu. Přinášíme vám zpravodaj, který zcela výjimečně 
distribuujeme do všech schránek v našem městě. Hlavním důvodem je spuštění mobilního rozhlasu, který přinese úplně 
nové možnosti v předávání informací vám, občanům. Zpravodaj obsahuje informace o registraci do tohoto systému. Buď 
se zaregistrujte v rámci aplikace na webu, nebo vyplňte a přineste přihlášku do Informačního centra a městské knihovny, 
více pak zjistíte v přiložené obálce.

Mobilní rozhlas i v Horním Benešově
Nezapomeňte se zaregistrovat! Město zavedlo od 1. listopadu 2019 novinku. Pro chytrou komunikaci s občany vybralo 
systém Mobilní rozhlas od brněnské společnosti Neogenia. Nejmodernější systém komunikace mezi občanem a samo-
správou, díky kterému budete vždy včas informováni o krizových situacích a tématech, které vás ve městě zajímají.

Co vás čeká? 

Upozornění na strojní a blokové čištění, odstávky vody, uzavírky silnic, hlášení závad na nefunkční mobiliář, nepořádek, 
černé skládky, autovraky. Těšit se můžete na pozvánky na kulturní, sportovní a společenské akce. To vše nadosah ruky. 

Aplikace Zlepšeme Česko-Mobilní rozhlas přinese mnoho užitečných funkcí. Ocení je všichni, kteří chtějí být v obraze, 
zajímají se o dění v Horním Benešově a také ti, kteří mají zájem se více zapojit do veřejného dění prostřednictvím do-
tazníkových průzkumů a anket. Registrace i služby Mobilního rozhlasu jsou zdarma.

Ročník XLVII.       informační měsíčník města       č. 8/2019       www.hbenesov.cz       Zdarma
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Rychlý a pohodlný přístup ke všem informacím 

Je to jednoduché, rychlé a efektivní! Horní Benešov si od nového systému slibuje rychlejší, efektivnější a bezpečnější 
informování obyvatel a jejich vyšší zapojování do života ve městě. Každý uživatel si při registraci bude moci vybrat 
jednotlivé typy informací, o které má zájem. Zaregistrujte se přes formulář na webových stránkách a stáhněte si aplikaci. 
Začněte s námi komunikovat, nebo si nechte posílat užitečné informace.

Informace o dění ve městě pořád na dosah ruky z mobilu i tabletu 

Při krizových situacích oceníte sms či hlasové zprávy, které vás budou ve správný moment informovat, ať jste kdekoliv. 
O dění a kulturních událostech se dozvíte včas díky moderní podobě e-mailů či aplikaci Zlepšeme Česko. Pomocí apli-
kace můžete hlásit černé skládky, poničený veřejný majetek, hledat ztracené věci. Jednou z výhod zmiňované aplikace 
je možnost uspořádat anketu či provést dotazníkové šetření. 

Registrujte se zdarma ještě dnes

Zaregistrovat se můžete zdarma na webových stránkách www.hbenesov.mobilnirozhlas.cz a stáhněte si aplikaci Mo-
bilní rozhlas, kterou najdete v telefonu s Androidem i systémem iOS. Nebo vyplňte tištěný formulář, který přineste do 
Informačního centra a městské knihovny.

Pavel König, starosta města

Stavby a rekonstrukce v našem městě pokračují

Jistě mnozí sledujete stavební ruch na ulici Tyršova, kde probíhá výstavba
nového zdravotního střediska a zázemí pro výjezdovou složku našich hasi-
čů. Pojďme tedy krátce nahlédnout, co se tam děje.

Zdravotní středisko je ve fi nále hrubé stavby, to znamená, že výsledný ob-
jem stavby je již znát vč. výplní otvorů. Aby mohly probíhat práce i v zim-
ním období, dokončují pokrývači prací na střeše. Mezitím se interiér stav-
by zaplnil velkou spoustou různého vzduchotechnického potrubí, kabeláží
elektrických rozvodů, přívody a vývody zdravotechniky. Podkrovní prosto-
ry jsou zaplněny rošty pro sádrokartonové stěny. Intenzivně probíhá zatep-
lování podlah v přízemí a podkroví. 

O kousek níže po Tyršově ulici se staví nová budova, která bude sloužit 
naší výjezdové složce hasičů. Budou zde zaparkovány zásahové vozy, tech-
nika a oděvy hasičů k okamžitému výjezdu. Původní místo, kde dnes hasiči 
jsou, bude po otevření nových prostor sloužit jako technické zázemí pro
opravy vozů a další.

Při pohledu z ulice bude na levé straně garáž pro SUV vůz a za garáží vy-
roste deseti metrová věž na sušení hadic. Dále směrem vpravo jsou na sebe
kaskádovitě napojeny tři garážové stání pro výjezdové vozy. 

Ano, správně se zamýšlíte, proč tři, když jsou vozy dva. Jedna z těchto garáží bude sloužit i jako mycí box. A dostáváme 
se do fi nále, kde jde vidět úplně napravo jedno podlouhlé okno. To bude zázemí pro jednoho trvale sloužícího hasiče 
a dále bude v této části objektu sociální zázemí, prostor pro oplach dýchací techniky a jiné.

V areálu hřbitova se dokončuje oprava hrobu obětem první světové války. Stavební fi rma pana Mikšíka sanovala opra-
vitelné části betonového oplocení hrobu, ty neopravitelné budou nahrazeny u vstupního schodiště kovaným zábradlím 
a na vnitřní ploše oplocení je osazeno 24 desek se jmény padlých vojáků. Původní mramorové desky s vyrytými nápisy 
jsou nahrazeny africkou žulou a bezúdržbovým popisem. Vnitřní plocha oplocené části bude opatřena drceným kame-
nem, který se používá na hroby. Drobné úpravy proběhly i na čelním náhrobku, který byl řádně ukotven a z vnější strany 
opatřen omítkou.

Miroslav Petr, místostarosta (Obr. Pracovní návrh řešení využití lokality po demolici objektu č.p. 59)
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Krátce z našeho města

Návštěva senátora

Ve čtvrtek 10 října navštívil náš úřad senátor parlamentu MUDr. Ladislav Václavec. Hlavním důvodem jeho návštěvy 
bylo představení aktuálně budovaného zdravotního střediska s předpokládaným termínem dokončení stavby v prvním 
pololetí roku 2020.V rámci fi nanční podpory MSK a spolupráce s nemocnicí v Krnově a Opavě dojde k dovybavení 
ordinací a další pomoci při obsazení obvodu dalšími lékaři. Senátor nám přislíbil pomoc s obsazením lékařů, zejména 
pak zubaře a dalších specialistů do sdílené ordinace. Věřím, že toto pomůže ke zkvalitnění dostupnosti lékařské péče 
v našem regionu.

Nové hřiště v Luhách

Nové hřiště vzniklo rekonstrukcí staré zanedbané plochy se špatným povrchem v městské části Luhy, hned vedle areálu 
mladých. Tato rekonstrukce výrazně zlepší zázemí pro sporty dětí a dospělých. Tím, že jsou sloupky snadno vyjímatel-
né, je asfaltový povrch ideální i pro ježdění dětí na odrážedlech a kole, bruslení na kolečkových bruslích, nebo při po-
řádání dětských dnů k postavení skákacího hradu a dalších atrakcí. Větší děti a dospělí si pak mohou zahrát nohejbal, 
volejbal apod. Vznikla tak multifunkční plocha, která, věřím, bude využívána.

Rada města – podpora třídění odpadu

Rada města na svém zasedání projednávala možnosti motivace občanů k většímu třídění komunálního odpadu. Jak již 
bylo v jednom z minulých Zpravodajů zmíněno, je současný stav, kdy někteří do popelnice vyhazují sklo, papír i biolo-
gicky rozložitelný odpad, dlouhodobě neudržitelný. Podle zkušeností z jiných měst padaly návrhy, jako např. platba za 
svoz dle hmotnosti popelnice, svoz komunálního odpadu 1x za 14 dní apod. Problematika nakládání s odpady je jednou
z priorit současného vedení města. Jednou z aktivit motivujících k lepšímu třídění odpadu je i zajištění a distribuce po-
pulárních barevných tašek na třídění, viz článek dále v tomto Zpravodaji.

Kráděž stromů z městského lesa

Neznámý pachatel pokácel a odcizil 52 jehličnatých stromů (37 ks modřínu a 15 ks borovice) z městského lesa. Stalo se 
tak na začátku prázdnin. Způsobená škoda činí 250 tisíc korun. Policie případ bohužel odložila, protože se nepodařilo
najít zloděje, který po sobě dokonale uklidil, ani jiné indicie, které by k dopadení pachatele vedly. 

Proběhla schůzka se starosty, zástupci dopravců a KODISu

Hostili jsme setkání starostů okolních obcí, zástupců autobusového dopravce a KODISu ve věci našich požadavků na 
úpravu časů a návazností autobusových linek v novém jízdním řádu platném od prosince 2019. Tlumočili jsme nespo-
kojenost obyvatel našeho regionu s dopravní obslužností ve směrech na Bruntál, Krnov a Opavu. Zejména u linek do 
Opavy a zpět došlo změnami v tomto roce k výraznému snížení obslužnosti. Výstupem jednání budou změny v jízdním 
řádě. O směru na Opavu stále jednáme.

Pavel König, starosta města

Vážení majitelé psů, k dosavadní povinnosti mít psa naočkovaného proti vzteklině, přibude nová povinnost. 
Od 1. ledna 2020 musí být všichni psi starší 6 měsíců čipování a kód čipu musí být uveden v jejich očkovacím prů-
kazu. Pes, který je naočkovaný, ale nemá zaveden čip, nemá po právní stránce platnou vakcinaci proti vzteklině.
Nesplněním výše uvedených povinností majitel psa riskuje správní řízení s pokutou až 20 000 Kč.

Dojde-li k poranění člověka psem, musí být pes vyšetřen veterinárním lékařem a v dokladu o vyšetření musí být 
uvedeno číslo jeho čipu. Čip je malá trubička, veliká asi jako zrnko rýže a zavádí se injekční jehlou pod kůži na levé 
straně krku. Ve veterinární ambulanci v Luhách č.p. 20 provádím čipování v pravidelnou ordinační dobu ve čtvrtek 
14-17 hod, nebo prakticky kdykoli po telefonické domluvě.

MVDr. Antonín Hartmann

Doktor Hartmann provede čipování psů 12.11.2019 od 15:00 – 17:00 a to na ulici Opavská pod zdravotním stře-
diskem. S sebou si vezměte očkovací průkaz. Cena čipování je 350 Kč.
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Prezentace smutečních síní

Ve středu 16. října v Informačním centru a městské knihovně proběhla za přítomnosti architektů veřejná prezentace 
studií plánované smuteční síně a kolumbária. O potřebě této stavby se hovoří již více jak 10 let. Rada města oslovila 
architektonické kanceláře ohledně zpracování studie s těmito parametry: maximální kapacita až 80 osob, zastřešení 
venkovního prostoru pro účastníky pohřbu, zajíždění rakve tak, aby se nemusela vynášet, vstup ze hřbitova, sociální
zázemí pro občany a personál.

Studie jsme si nechali zpracovat jako základní podklad pro další projektování a zejména proto, ať máme představu 
o velikosti stavby, počtu místností, umístění v rámci hřbitova apod.Občané tak měli jedinečný prostor k diskusi nad 
navrhovanými řešeními. Nejvíce se probírala předpokládaná cena, termín a délka stavby, použité technologie, způsob 
obřadů po dobu výstavby, zda stavbou dojde také k rozšíření parkovacích míst, nebo např. význam symboliky ve stav-
bách tohoto typu.  Studie jsou stále vyvěšeny na Facebooku města a mají již více jak 1 000 zhlédnutí. Pracovnice ICaMK 
vám i nadále ochotně zapůjčí studie k nahlédnutí a pustí videoprezentaci.

Pavel König, starosta města

Speciální barevné tašky podpoří třídění odpadů v Horním Benešově

Tříbarevné sady tašek na třídění plastů, skla a papíru se staly hitem 
v celé řadě měst České republiky a přinesly zlepšení tříděného sběru 
odpadu. Proto se Autorizovaná obalová společnost EKO-KOM rozhod-
la ve spolupráci s naším městem podpořit rozšíření těchto praktických 
žluto-modro-zelených sad tašek na třídění odpadu. Ty má město Horní 
Benešov k dispozici pro jeden tisíc domácností.

Sada na třídění odpadů obsahuje celkem tři snadno omyvatelné tašky 
s podílem recyklovaných materiálů, které je možné k sobě spojit suchým 
zipem. Jednotlivé tašky jsou barevně odlišeny tak, aby bylo třídění od-

padů co nejjednodušší. Žluté tašky jsou určeny na plasty a nápojové kartóny, modré na papír a zelené na sklo. Výhodou 
je, že pokud se žlutá taška naplní například PET lahvemi, je možné ji od ostatních odejmout a vynést do kontejneru nebo 
do pytlů na plasty samostatně. Stejně snadno lze ze sady odebrat také tašky určené na papír a použité sklenice. Pokud si 
nebudete jistí, jak správně odpady třídit, stačí se podívat přímo na jednotlivé tašky. 

Podobně jako na samolepkách na barevných kontejnerech jsou také na taškách zobrazeny jednotlivé druhy plastů, papíru 
a skla, které je do nich možné vhazovat. Sady tašek jsou omyvatelné a mají dlouhou životnost, proto se při vysypávání 
odpadů nevyhazují, ale používají se opakovaně. Sada tašek bude distribuována při různých setkáních s občany atd. Taš-
ky také lze od 1. 11. 2019 získat zdarma v Informačním centru a městské knihovně.                     
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Máme nové logo!

Našemu městu doposud chybělo logo. Historický znak, který většina z nás zná, totiž jasně nedefi nuje, že jsme Horní 
Benešov. Navíc ne vždy je úplně vhodné znak města používat. Použití znaku se totiž řídí zákonem o obcích, který říká, 
že jiné subjekty než obce a jimi zřízené nebo založené organizační složky mohou užívat znak jen se souhlasem obce. To 
znamená povinnost požádat o svolení k použití znaku radu města.

Proto jsme vytvořili nové textové logo města, které bude historický znak doplňovat. Vznik nového logotypu sjednotí
komunikaci uvnitř i vně úřadu. Vznikne nový hlavičkový papír, vizitky, reklamní předměty, webové stránky, plakáty 
apod. V běžném životě Horního Benešova se budete s novým logem setkávat pravidelně. 

Hlavními kritérii vzniku loga bylo vytvořit jednoduchou, dynamickou, a především funkční značku, která by se dobře 
doplňovala se znakem města. Logo defi nuje písmo Rubik a přerušovaná linka, která symbolizuje Horní Benešov. Zá-
kladní barvy vycházejí ze znaku města, a tudíž jsou pro něj specifi cké. Logo je čistě textové, se skrytou symbolikou, 
„vtipem“ (Horní/Dolní).

Pavel König, starosta města

Věděli jste, že Horní Benešov, sídliště založené a na městečko pový-
šené už ve 13. století, bylo městem asi od r. 1353. Kdy získalo znak, 
není známo. Doložen je od r. 1562. Podoba znaku bývá často popi-
sována mylně, třebaže je na pečeti zřetelně patrná.

V levém poli jsou totiž dvě hornické motyky, které někteří považovali 
za střely, jiní dokonce za kramle; najdou se i zkřížená kladiva (pečeť 
z r. 1607).

Popis znaku: Štít svisle rozpoltěný. V pravém zlatém poli je půl do-
prava hledící černé orlice s červenou zbrojí. V levé polovině červené 
leží šikmo nad sebou dvě stříbrné hornické motyky s hnědými nása-
dami.

Projekt „Bruntálsko se představuje, vzdělává a inspiruje“
je realizován za přispění prostředků státního rozpočtu ČR z programu

Ministerstva pro místní rozvoj

Bruntálsko je dobrovolný svazek 28. obcí, jehož členem je i Horní Benešov. Svou činností je zaměřen na vzájemnou 
obecní spolupráci vedoucí ke zlepšení kvality života obyvatel celého regionu a zlepšení jeho celkového obrazu v rám-
ci kraje a České republiky. Tento svazek zprostředkovává a zajišťuje pro členské obce aktivity, které se zaměřují na 
podporu zvyšování profesionality a odbornosti starostů a zaměstnanců obecních úřadů a získávání nových poznatků
a znalostí k realizaci dalších prospěšných projektů v obcích.

V rámci projektu „Bruntálsko se představuje, vzdělává a inspiruje“ jsou organizovány akreditované semináře pro sta-
rosty a zaměstnance obcí, konference pro zastupitele členských obcí a odbornou veřejnost.V první polovině října jsme 
realizovali výjezdní workshop pro starosty obcí do partnerského Mikroregionu Bílé Karpaty. Navštívili jsme tamní
obce, zejména obec Dolní Němčí, která se stala Vesnicí roku 2018 a byla naším hostitelem. 

Vzájemná informovanost o rozvoji regionů, předání zkušeností a námětů z realizací projektů bylo pro oba partnery
velmi přínosné. Starostové Bruntálska měli možnost zhlédnout přímo v terénu realizované projekty, jako např. fotba-
lový stadion s novou tribunou a zázemím pro hráče, čistírnu odpadních vod, sběrný dvůr, Základní školu, knihovnu,
hřiště a mnoho dalších. Přivezli jsme si domů inspiraci i nápady.

Květa Kubíčková, Projektový manažer Bruntálsko
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Prevence: Se zahájením topné sezóny souvisí povinnosti

Začala topná sezóna a s ní číhá na majitele nemovitostí nebezpečí vzniku požárů sazí a dehtových usazenin ve špatně 
udržovaných komínech. Hlavní příčinou bývá zanedbaná údržba komínového tělesa, protože i malé nečistoty v komíně 
mohou snadno způsobit velké nepříjemnosti. Nezapomínejme proto na pravidelné čistění komínů a vybírání sazí, stejně 
tak jako na kontrolu technického stavu komínu odborníky – kominíky!

Od počátku roku ke konci měsíce září evidují hasiči v okrese Bruntál 14 požárů komínových těles. Majitelé, kteří 
neprokázali hasičům kontrolu a čištění spalinové cesty, byli pokutováni v přestupkovém řízení a do provedení revize 
spalinové cesty odbornou osobou (revizním technikem komínů), jim bylo zakázáno komín užívat. Povinnosti při údržbě 
spalinové cesty jsou stanoveny Vyhláškou č. 34/2016 Sb., o čištění, kontrole a revizi spalinové cesty, ve znění pozděj-
ších předpisů.

Kdy a v jakých lhůtách se tedy kontroly, revize a čištění spalinových cest musí provádět a kdo je může provádět? Kon-
trolu spalinové cesty provádí oprávněná osoba, kterou je držitel živnostenského oprávnění v oboru kominictví. Seznam 
kominíků můžete nalézt např. na webových stránkách Společenstva kominíků ČR. Revizi spalinových cest může pro-
vádět oprávněná osoba, která je zároveň držitelem osvědčení revizního technika spalinových cest. Seznam revizních 
techniků můžete rovněž nalézt např. na webových stránkách Společenstva kominíků ČR.

Čištění spalinové cesty provádí oprávněná osoba, kterou je držitel živnostenského oprávnění v oboru kominictví.
Zejména z důvodu řešení problémů s vyskytujícími se tzv. „falešnými kominíky“, tj. aby se předešlo situacím, kdy lidé 
„naletěli“ někomu, kdo k revizi spalinových cest vůbec nemá oprávnění, byla vytvořena databáze revizních techniků 
spalinových cest, kterou na svých stránkách spustilo MV – generální ředitelství HZS ČR. Na internetové adrese:
http://aplikace.hzscr.cz/revizni-technik-spalinovych-cest/ si nyní může každý ověřit, zda technik, kterého si pozval, má 
ke své činnosti osvědčení.

V případě vzniku požáru sazí v komíně se snažte jednat v klidu a s rozvahou. Ihned volejte hasiče na tísňovou linku 
150, případně 112. Požár v komíně nikdy nehaste vodou. Komín by mohl popraskat nebo by dokonce mohlo dojít 
k výbuchu.

HZS MSK, ÚO Bruntál, pracoviště prevence, ochrany obyvatelstva a krizového řízení

  Rok od komunálních voleb

Uplynul rok od komunálních voleb. Nastoupilo nové vedení města, nová rada, nové zastupitelstvo. Chci upozornit na
některé skutečnosti, které se ani po roce nezměnily a nepozoruji kroky k nápravě. Ve zpravodaji č.7/2018 hodnotil bý-
valý starosta pan Michal Blažek uplynulé volební období, uvedl, co se podařilo a co se nepodařilo realizovat. Ve výčtu 
nerealizovaných věcí chybí některé zásadní skutečnosti, z nichž o třech se chci zmínit.

1) Jde zejména o strategii údržby bytového fondu ve vlastnictví města, jehož stav není dobrý a kdyby ještě existovaly 
kategorie, mnoho bytů by skončilo ve třetí kategorii. S tím souvisí i vývoj nájemného u bytů i nebytových prostor.
U bytů je hluboko pod cenami stanovenými v cenové mapě nájmů bytů dle ministerstva pro místní rozvoj, ceny nájmů 
nebytových prostor jsou stanoveny, domnívám se, více než před deseti lety.

2) Pomocí dotací byla vybudována čistírna odpadních vod a kanalizace. Od dokončení poslední etapy uplynulo několik 
let, ale počet nových přípojek a tím nově připojených občanů se téměř nezvyšuje (počet ekvivalentních občanů připoje-
ných na čistírnu byl stanoven na 3000).

Počet připojení byl jednou z podmínek dotace. Nevyřešilo se rovněž zpoplatnění odvádění srážkových vod ze staveb 
sloužících k podnikání do veřejné kanalizace, což přináší nižší tržby za stočné střediska ČOV a kanalizace Služeb města 
Horní Benešov s.r.o.

3) Neřešil se řádný dohled města jako jediného vlastníka nad činností společnosti Služby města Horní Benešov s.r.o. 
z čehož vyplynuly chyby uvedené v bodech 1. a 2. Nebylo možno nahlédnout do účetnictví dozorčí radě až do odchodu 
jednatele. Následně se ukázalo, že bylo vedeno špatně. Nebylo rovněž vyžadováno řádné plnění smluv mezi městem
a „službami“ resp. jednatelem.
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Zprávy z radnice

V uplynulém období jsem byl jedním z pěti členů rady města a jsem tedy i já odpovědný za uvedené nedostatky. Ale 
jistě ne poměrnou jednou pětinou. Ten poměr ať si určí jednotliví radní minulého volebního období. Proč tento článek 
píši až nyní? 

Věřil jsem, že se věci začnou řešit s nástupem nové rady, ale nepozoruji nějaké změny v oblastech, o kterých jsem se 
zmínil, a to chodím na každé zastupitelstvo a studuji usnesení z rady města. Ale hlavním důvodem mého článku je 
neřešení ceny stočného pro občany, v jejímž výpočtu jsou uváděny neoprávněné náklady. A jde zde zase o záležitost 
„služeb“.

Ing. Jaroslav Strmiska

Rozhovor se starostou města

Vážení spoluobčané. Na začátku listopadu to bude rok, kdy se funkce starosty ujal Pavel König. Proto jsme udělali po-
prvé rozhovor, který přinášíme dále na těchto stránkách. Zdaleka jsme neprobrali vše, určitě v tom budeme pokračovat.

Jak hodnotíš svůj první rok v úřadě?
Spíše pozitivně. Hodně věcí se povedlo, něco nepovedlo. Mnoho problémů nicméně zůstává stále nevyřešených.

Takže teď bys udělal některé věci jinak?
To ano, hodně z nich.

Co se tedy nedaří, v čem se musíš zlepšit?
Nedaří se mi zhubnout. Ale vážně, těch věcí je spousta.

Co tě vedlo k rozhodnutí pustit se do místní politiky?
Předně to byla velká podpora ve volbách a chuť podílet se aktivně na životě v Horním Benešově. Není to ale snadné. Na 
malém městě totiž musím obhajovat každý svůj krok.
Už jsem pochopil, že se nesmím snažit zavděčit všem. Na druhou stranu „zatím“ nejsem karierní politik, nedělám roz-
hodnutí primárně proto, aby mne všichni opět zvolili, takže si můžu dovolit prosazovat nutné, ale nepopulární věci, aby 
ti po nás mohli dělat věci populární, že.

Ale šel jsi do vedení radnice s nějakou vizí, kterou prosazuješ.
To ano, vize je jasně dána naším volebním programem. Ale i když postavíme zdravotní středisko, hasičárnu, výhledově 
smuteční síň atd., tak si stojím za tím, že občané více ocení to, když bude ve městě čisto a bezpečno, když budou všude 
opravené lavičky, nebo když se jejich podnětem budeme zabývat a jejich problém vyřešíme. Občanská vybavenost města 
je důležitá, ale spokojenost obyvatel dělají i jiné věci.

Jak funguje současné Zastupitelstvo?
Personálně máme velice silné zastupitelstvo. Starosta má pravomoci vymezené zákonem o obcích a sám o sobě toho moc 
nezmůže a nemůže, vrcholným orgánem je zastupitelstvo města a výkonným pak rada města. Oproti minulému zastupi-
telstvu, až na pár výjimek, nastala doba, kdy se bavíme konstruktivně a hledáme skutečně spravedlivé řešení problémů.

Mám pocit, že už se neposouvají významy a nesděluje se jen to, co se právě hodí a co není mnohdy v souladu se sku-
tečností. Bavíme se o všem otevřeně a věcně. Ale znáš to, hledá-li se za každou cenu jen ona pověstná hůl, kterou lze 
psa bíti…

Co tě na starostování nejvíce překvapilo?
Asi velká časová náročnost. Třeba do Vánoc mám jen dva volné víkendy, protože se pořád něco děje. Ale to je dobře 
a nestěžuji si. Pak mě překvapilo třeba to, že o nalezeného psa v katastru obce je třeba se postarat. Nejednou jsem po 
půlnoci s městskými strážníky z Bruntálu odchytával psa volně pobíhajícího po silnici. Jo a pořád musím něco číst, tolik 
jako poslední rok, jsem si už dlouho nepočetl.

Negativně mě překvapil malý zájem občanů o dění v městě, což se teď snažíme změnit. Pak mi třeba vadí bezohled-
nost při odhazování nedopalků, neuklízení psích exkrementů, nebo neustálé černé skládkování sedaček a pneuma-
tik všude možně.
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Takže politika tě baví?
Práce starosty je velice zajímavá, každý den přináší něco nového, stále potkávám zajímavé lidi. Každopádně politika jako 
taková se dle mého stala neatraktivním způsobem života. Už i chápu, proč se do ní na komunální úrovni lidé moc nehrnou. 
Na pracovním trhu jsou opravdu lepší nabídky. Práce starosty přináší hodně stresu, odpovědnosti, je časově náročná a vy-
žaduje neustále sebevzdělávání. Navíc každá politická kariéra jednou skončí porážkou, a to ne každý chce zažít.

Jsi typ, který po svých podřízených křičí, když se něco nepovede?
Já nekřičím. Dávno jsem přišel na to, že boucháním do stolu to z lidí nedostanu.

Co zásadního nás čeká příští rok?
Klíčové pro rok 2020 bude vytvořit dlouhodobý plán a strategii. Tu chci tvořit společně s občany města. Díky tomu by-
chom měli mít představu, co přesně chceme změnit a vybudovat v dalších deseti letech. Dále musíme investovat mnoho 
peněz do kvalitní projektové přípravy, ať můžeme čerpat v novém programovém období evropských dotací. Právě malá 
připravenost investic nás teď hodně brzdí.

Do budoucna bych byl rád, kdyby se občané více scházeli. Proto přicházím s myšlenkou a podporou např. uličních 
slavností. Příští rok chci uspořádat akci, zatím s pracovním názvem „ochutnej Benešov“. Bude to takový mini karneval 
jídla, kde se bude ochutnávat, vyměňovat recepty, zkušenosti a kontakty, nebo si příchozí jen tak popovídají. Uvidíme, 
jak proběhne nultý ročník. Mám toho ale v hlavě daleko více. Požádal jsem i spolky, aby se také více do organizace 
nových akcí zapojily.

Jak na občany, aby se více zapojovali do života ve městě?
Živá interakce s veřejností je jednou z aktivit, kterou chci dále rozvíjet. V komunitní práci vnímám v Benešově pasivní, až 
určitou strnulou atmosféru. Chci, aby se život ve městě více rozběhl. Když lidé uvidí, že vnímáme jejich podněty a pod-
porujeme je v činnosti pro město, určitě se zapojí. 
Také je důležité, abychom vnímali připomínky všech občanů. Hodně naslouchám, nezdráhám se někoho zastavit na ná-
městí a zeptat se a myslím si, že toho už si mnozí všimli, že bereme jejich problémy a nápady v potaz.

Zprávy z radnice
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Nápadů je hodně, vše ale bude určitě stát peníze a čas organizátorů.
To zcela určitě. A tady narážíme na jeden problém. Nemáme kulturního referenta. Projektový manažer města společně 
se skupinou úředníků a dobrovolníků organizuje od slavností města, plesu, setkání se seniory, až po akci rozsvícení 
stromečku. V době těchto akcí tak nemůže plně dělat svoji práci. Proto bych měl rád na částečný úvazek někoho, kdo se 
bude věnovat výhradně jen této oblasti. To jsou ale další mzdové náklady navíc.

Takže peněz máme dost?
Asi takto, aktuálně jich nemáme úplně málo. A je pravda, že někteří občané bohužel tuto skutečnost nepociťují. His-
toricky jsme vždy dávali hodně prostředků například do sportu. Z tohoto důvodu tady máme, troufnu si tvrdit, skvělé 
sportovní zázemí, které nám okolí závidí. Ale pro kolik občanů našeho města? Sport je potřeba podporovat, zejména 
sport dětí a mládeže, ale musíme také investovat do infrastruktury k bydlení a podnikání, vlastního majetku (bytový fond) 
a vzdělávání, bezpečnosti, nebo podmínek, aby mohli občané smysluplně trávit čas třeba v městském parku.

Budou se tedy peníze do sportu snižovat?
To ne. Ale určitě se již nebudou výrazně zvyšovat. Jen samotná údržba sportovišť stojí nemalé peníze.

Kde na to všechno tedy město vezme prostředky?
To je teď můj hlavní úkol. Musíme se bavit o tom, že na investice je přeci lepší se zadlužit přijetím úvěru než dlouhodobě 
šetřit. Určitá míra zadlužení je vhodná, protože dlouhodobě šetření investici prodražuje. K čemu nám bude, když bude-
me vytvářet vysoké zůstatky na účtu města a budeme se chlubit přebytky, ale zároveň se nebudeme starat o svůj majetek. 
Peníze nedostáváme proto, abychom je střádali, ale aby byly použity k rozvoji a sloužily k vytváření dobrých podmínek 
pro život obyvatel města. Podstatné je, aby rozpočet směřoval k dlouhodobé vyrovnanosti.

Na co si chceš vzít úvěr?
Na to teď nedokážu přesně odpovědět, o tom jednám. Ale určitě budeme pro příští rok řešit potřebu předfi nanco-
vání akcí, které nám budou proplaceny až po jejich dokončení. Dále chci úvěr na opravu městských bytů, střechu 
Riegrovy vily, nebo opravu Radnice. Úvěrové fi nancování ale bude jen na investice a bavíme se o řádově jednot-
kách milionů korun.

Bude se zvedat nájem v městských bytech?
Nájem v obecních bytech se určitě zvedat bude. Teď jen jednáme o tom, kdy a o kolik. Nájem se pár let nezvyšoval. Město 
se ale i v tomto musí chovat jako řádný hospodář. Tedy takovým způsobem, jakým by se chovala fyzická osoba v případě 
správy vlastního majetku. Z toho vyplývá, že musíme vybírat tržní nájemné, pokud nejsou byty pod ochranou veřejného 
zájmu (sociální, pro seniory apod.).
V radě města zatím převládá názor, že nájem zvedneme hned, jakmile začneme byty ve větší míře opravovat. Tedy příští 
rok. Stanovení ceny nájmu není nic jednoduchého. Musíme vyjít z vlastních nákladů, refl ektovat ceny v družstevních by-
tech a obecné tržní nájemné, a nakonec nastavit cenu nájmu tak, aby se rentovala. Prosazuji do každé nájemní smlouvy 
vložit valorizační doložku zvedání nájemného alespoň o infl aci.

Takže příští rok nás čeká dost nových věcí.
Ano. Například už letos nebude ohňostroj při rozsvícení vánočního stromečku, to bude pro některé zklamání. Trochu 
jiný bude městský ples. Plně zavedeme platformu mobilního rozhlasu, což přinese úplně nové možnosti v komunikaci, 
vytvoříme nové webové stránky, vybudujeme čekárnu na autobusovém nádraží, výtah v budově městského úřadu, nebo 
nás čeká nová marketingová koncepce města a spousta dalšího. Ale o tom třeba příště, až budou jasnější obrysy rozpoč-
tu pro rok 2020.

Marketingová koncepce města?
Jde o nový logotyp, reklamní předměty, propagační tiskoviny atd. Naše město se musí nějak jednotně prezentovat nave-
nek. Chci změnit image města. Horní Benešov je strategicky velice dobře umístěné město se slušnou občanskou vyba-
veností. Musíme být na místo, kde žijeme hrdí, lákat nové obyvatele a poskytnout těm současným takové podmínky, aby 
se tady dobře žilo.

A teď trochu z osobního života. Víš, že jsi po delší době čistokrevný benešovský starosta?
Ne, to mě nenapadlo. Myslíš, že to má nějaký vliv na funkci? „Smích“.

Co máš nejraději?
Svoji ženu, jak jinak.

Zprávy z radnice
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Zprávy z radnice / IC a městská knihovna

Oblíbený spisovatel? Co teď čteš?
Japonský spisovatel Haruki Murakami a jeho knihu Norské dřevo, nebo Na jih od hranic, na západ od slunce. Nedávno 
jsem četl Poslední aristokratku od Evžena Bočka, také velice zábavné čtení.

Pivo nebo víno?
Od svého studijního pobytu v Edinburghu mám moc rád skotskou single malt whisky. Začal jsme je sbírat a pít. A oprav-
du mě to baví… 

Nejoblíbenější píseň Karla Gotta?
Stokrát chválím čas.  

Vím o tobě, že hodně cestuješ. Kde se ti líbilo nejvíce a kam by ses ještě chtěl podívat?
Teď už na cestování nemám tolik času. Líbí se mi v USA, krásný je Kyrghyzstán, Réunion. Podívat bych se chtěl na Nový 
Zéland a do Patagonie. Těch míst je opravdu hodně.

Na závěr, jaká je tvoje vize budoucnosti Horního Benešova?
Jednoduchá. Aby tady lidé chtěli žít. Protože Horní Benešov je dobré místo pro život.

Děkuji za rozhovor.                     Václav Suchý

Poslední zastávka putovní výstavy fotografi í seniorů v Horním Benešově

Dne 02.10.2019 proběhla v Informační centru a Městské knihovně v Horním Benešově vernisáž putovní výstavy foto-
grafi í pořádané společností Help-in, o.p.s. u příležitosti 15 letého výročí jejího založení.  Pozvání na tuto akci přijali 
mimo jiné starosta Pavel König, místostarosta Miroslav Petr nebo ředitel místní ZŠ r Zdeněk Žanda a další hosté.

Autory fotografi í jsou Pavel Rapušák a doplnila ho ředitelka společnosti k Jana Hančilová. Právě tito dva v úvodním 
slovu pohovořili o spontánním vzniku fotografi í při návštěvě klientů pečovatelské služby a celém konceptu. Výstavu 
za hudebního doprovodu žáků místní školy slavnostně zahájili. Celkový srdečný a vřelý průběh vernisáže podtrhoval 
krásný prostor Městské knihovny.

Putovní výstava byla zahájena v Bruntále v r. 2017 a následně putovala do Vrbna pod Pradědem, poté do Světlé Hory 
a do Města Albrechtice. Konečnou stanicí se po dvou letech stává Horní Benešov (jednalo se o všechny pobočky pe-
čovatelské služby Help-in, o.p.s.). Shodou okolností tak bylo možné výstavou oslavit také již aktuálně 17. narozeniny
společnosti. Výstava pro veřejnost probíhá od 03.10.2019 až do 15.11.2019 v Informační centru a Městské knihovně, 
Masarykova 32 v Horním Benešově. Vstupné je zdarma. Místnost ovšem není bezbariérová.
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IC a městská knihovna

Pozvánka na akci Rozsvícení vánočního stromu

Vážení občané,
dovolujeme si Vás srdečně pozvat na tradiční Rozsvícení vánočního stromu, které se uskuteční v pátek 29. 11. 2019 
od 15 hod. na Mírovém náměstí v Horním Benešově. Na programu bude běh o vánočního kapra, vyhlášení soutěže 
„O nejkrásnější vánoční stromeček“, který nazdobí děti ze ZŠ, MŠ a školní družiny. V knihovně se bude hodnotit 
vzhled „Nejkrásnější vánoční ozdoby“.

Těšit se můžeme také na vystoupení Mateřské školy Horní Benešov, Základní umělecké školy Horní Benešov, pě-
veckého sboru NIC MOC, orientačních tanců EMIJA orient, z.s. a hudební skupinu MARATON.

Připraveni budou stánkaři, u kterých si můžete zakoupit dárečky pro své blízké.  V nabídce budou sýry, kožešinky, 
ponožky, hračky, bižuterie, ale i svetry a pletené zboží.

 Svůj stánek bude mít připraven také keramický kroužek i výrobci chráněné dílny POLÁRKA. Jedná se o zdobené 
šátky, kravaty, adventní věnce, košíky a tašky, dekorace na stromeček a různé další zboží s vánoční tématikou. Stejně 
jako loni se můžete těšit na domácí dorty a zákusky.

Stánky s kávou, punčem, svařeným vínem, medovinou, nealko nápoji a jiným občerstvením budou pro Vás na ná-
městí připraveny a milá obsluha se bude těšit na Vaši návštěvu.

V IC a Městské knihovně bude jako již tradičně probíhat „Ježíškova dílna“, do níž se mohou zapojit jak děti, tak 
i dospělí. Budou se posílat lodičky z ořechových skořápek po vodě, malovat baňky a tvořit vánoční ozdoby.

Před pátou hodinou dokreslí sváteční atmosféru společné zapálení prskavek a za zvuku koled slavnostně rozsvítíme 
Vánoční stromeček.Časový harmonogram naleznete na vyvěšených plakátech. Tímto Vás všechny zveme a věříme, 
že si tento večer společně užijeme tak, jako každý rok.

-projektová manažerka-
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Branný den

V pátek 27. září 2019 se žáci 1. stupně zúčastnili akce, kterou organizovala Československá obec legionářská. Tímto 
bychom chtěli poděkovat rodině Pečinkových. Pro děti bylo nachystáno 8 stanovišť, na kterých si mohly vyzkoušet 
svoji zdatnost a přesnou mušku. Počasí nám v ten den příliš nepřálo a museli jsme obléct i pláštěnky, ale dětem to vůbec 
nevadilo a úkoly nadšeně plnily.

Žáci byli rozděleni do 25 družstev po čtyřech. Tři družstva, která získala největší počet bodů, byla odměněna a vítězové 
získali putovní pohár. Všichni dostali pamětní list. Asi nejvíce se žákům, převážně chlapcům, líbila ukázka a prohlídka 
střelných zbraní.

Učitelé 1. stupně, foto: Martin Polok

Beseda na téma „Drogy“

Informační centrum a Městská knihovna Horní Benešov ve spolupráci s neziskovou organizací Krystal Help z.ú. z Kr-
nova připravilo zajímavé besedy pro žáky naší školy. Vybrali jsem téma „Drogy“ pro žáky osmých tříd. 

Program sestával ze dvou částí:
1) jednotlivé návykové látky, co dělají s myslí, jakým způsobem působí na tělo
2) drogy a zákon, životní cyklus uživatele drog aneb jak to chodí v praxi.

Besedu s žáky vedl pan Jiří Vlček, který už přes dvacet let pracuje s drogově závislými lidmi jako streetworker a porad-
ce. Téma bylo pro všechny moc zajímavé a z původně 90 minutového programu byly najednou dvě hodiny. Žáci byli 
zvídaví a reagovali na dotazy. Sami se také na spoustu informací ptali. Téma drog je v naší společnosti hodně aktuální 
a děti by měly být obeznámeny s tím, co drogy s sebou pro uživatele nesou. Ve spolupráci s organizací Krystal Help 
chceme i nadále pokračovat a pro žáky 2. stupně vybrat i jiná témata.

Beata Dostálová, foto: Jana Semerová
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„Letí drak do oblak,…“

Opět je tu podzim a s ním i tradiční 
„Drakiáda“. V týdnu před naší akcí bylo 
velmi chladné počasí, ale před závody 
se počasí jako mávnutím kouzelného 
proutku změnilo a bylo opravdu nádher-
ně. 

Sluníčko krásně hřálo a hlavně vítr, který 
nám mnohdy nepřál, nás letos velmi po-
těšil. V sobotu 21.9.2019 se sešli se svý-
mi draky, ať vyrobenými či koupenými, 
všichni správní fanoušci Drakiády. 

Už od 13 hodin jsme připravovali vše 
potřebné na tuto akci.  Kolem 14 hodi-
ny se začali scházet na starém fotbalo-
vém hřišti děti a rodiče se svými draky. 
U prezentace dostal každý soutěžící na 
posilnění drobnou sladkost, kterou dě-
tem věnovaly “ Potraviny Ševčík“.

A pak už začala příprava a snaha dostat svého draka co nejvýše do oblak. Kolem 15. hodiny se nad hřištěm vznášeli té-
měř všichni draci, kteří se soutěže zúčastnili v krásném počtu 56 draků. Děti, které už byly z běhání za drakem unavené, 
se mohly zapojit do výtvarné soutěže v kreslení draka. S výběrem nejlepších malířů nám pomohla p. Petřeková.

Nejlepšími malíři letos byli:  Pražáková Marie /kat. 2 - 4let/
                                                     Kretová  Adéla /kat. 5 - 7let/
                                                     Hrabec Ondřej /kat. 8 – 13let/

A jak dopadlo hodnocení  vzhledu a létání draků?

Vzhled draka                                                                     Let draka
1. Pernica Ondřej     1. Opěla David a Petr
2. Sohr Michael      2. Kudlička Viktor
3. Kozelková Karolína     3. Šindelář Alexandr
4. Kosíková Tereza     4. Kulíšek Tadeáš
5. Hrabcová Tatiana     5. Střílka Filip

Všichni výherci obdrželi diplom a krásné odměny, ale ani ostatní děti neodešly s prázdnou. Při odchodu dostaly na-
fouknutý balónek, sladkou odměnu a drobný sponzorský dárek. Touto cestou chceme poděkovat všem, kteří se na akci 
podíleli fi nančně, sponzorským dárkem nebo jen vlastní chutí nám pomoci. 

Za fi nanční podporu děkujeme  SRPDŠ  a Školské a kulturní komisi při MěÚ Horní Benešov. Za spolupráci zaměstnan-
cům  MěÚ / p. starosta König P., p. Kozelek T. a p. Janková  B./ a sponzorům, z nichž někteří nás podporují  již několik 
let /ČMSS – p. Salát, VZP-  Bruntál, HOBES,  Česká  spořitelna - Bruntál, SMOLO - Horní Benešov, Potraviny Ševčík, 
OPALL – AGRI Opava a p.Opělová.

Poděkování patří také p. uč. Blažkové a p. Fadrné za přípravu stánku SRPDŠ s občerstvením, p. uč. Kozelkové za foto-
dokumentaci a v neposlední řadě také našim rodinným příslušníkům.

Děkujeme za všechny děti! Další ročník Drakiády je úspěšně za námi. Potěšila nás velká  účast dětí a rodičů. Společně 
jsme prožili příjemné sobotní odpoledne a těšíme se na další setkání s vámi všemi v příštím roce. LETU ZDAR!!!

text a foto: Vychovatelky ŠD

Základní škola
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Co dělají geodeti?

Odpověď na úvodní otázku  se dozvěděli žáci 
9. třídy v pondělí 23.9. 2019, kdy k nám do zá-
kladní školy dojel Ing. Tomáš Patočka ze Střed-
ní průmyslové školy stavební z Opavy. Dovedl 
své dva studenty a s sebou přivezli  dron. V prv-
ní části prezentace představili hosté z Opavy na-
šim žákům průmyslovou školu a obor geodezie.

V druhé části akce se všichni zúčastnění přesu-
nuli na atletické hřiště, kde byla žákům předve-
dena práce zeměměřiče a také práce s dronem. 
Žáci si mohli řízení dronu vyzkoušet a také se 
vyfotit.

Předváděcí akce a všem moc líbila a přiblížila 
žákům perspektivní obor, ve kterém by se mohli 
v budoucnu uplatnit.

Ingrid Řepková

,,Svět nevidomých“  aneb, když oči nevidí  (akce 3. oddílu školní družiny)

V posledním týdnu loňského školního roku 2018/2019 jsme s dětmi zabrouzdali do ,,světa nevidomých“ a na vlastní 
kůži si vyzkoušeli, jaké to je ,,žít ve tmě“. V úterý 25. června děti po příchodu z oběda utvořily předem domluvené
dvojice (kdy jeden z dvojice se stal pomocí šátku přes oči ,,nevidomým“ a ten druhý byl jeho ,,asistent“, později si děti 
role vyměnily). 

První část akce byla zaměřena na poznávání různých předmětů pomocí hmatu, čichu a sluchu. Děti se u některých
stanovišť trochu zapotily, ale z větší části jednotlivé předměty uhádly. Druhou částí bylo malování ,,poslepu“, kdy děti 
zkusily buď malovat úplně samy, jen pomocí svého instinktu, nebo si nechaly vést ruku svým ,,asistentem“. Vznikly
velmi hezké, občas úsměvné malůvky. 
Naše další netradičně strávené odpoledne jsme si myslím všichni moc hezky užili. Znovu jsme se mohli společně zamy-
slet nad tím, že není dobré  brát  některé věci jako samozřejmost a ze všeho nejvíc je třeba si v životě vážit svého zdraví. 
Všechny děti, které se našeho červnového ,,dne nevidomých“ dobrovolně účastnily, bych chtěla moc pochválit a ještě
jednou jim poděkovat. Líbilo se mi, že si nikdo nedělal z nikoho legraci a děti braly jednotlivé situace úplně vážně.

V novém školním roce plánuji s dětmi znovu zažít netradiční odpoledne v naší družince  (minimálně  ,,den neslyšících“ 
), kdy se zaměříme na komunikaci pomocí znakové řeči (v našem případě rukama – nohama), ale určitě se seznámíme
s písmenky ve znakové řeči, vyzkoušíme si ,,nemluvit“, povíme se něco o možnostech naslouchátek, atd.

text a foto: Taťána Knapová, vychovatelka 3.oddílu ŠD
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Jablka, hrušky, švestky….

V pátek 20. září jsme navštívili fi rmu Vitaminátor v Sosnové. Naši nejmenší se vydali na cestu pěšky a zpět přijeli au-
tobusem. Žáci 2. – 5. tříd oprášili svá kola. Tato akce je vždy náročná na organizaci a hladký průběh. Cesta je obtížná, 
protože komunikace k lesu je již značně opotřebovaná.

Proto jsme rádi, že se náš kolektiv rozrostl o aktivní sportovce, protože nám pomáhají s dětmi. Děkujeme všem rodičům, 
kteří se k nám připojili a dohlédli na své i ostatní ratolesti. Díky patří i kolegům z městského úřadu.

Ve Vitaminátoru nám paní Malá pověděla něco o historii sadů a pak již následovala praktická ukázka výroby šťáv a ba-
lení. Děti si mohly koupit i výrobky domů. Cesta zpět pak byla těžká, protože někteří nakupovali hodně.

text a foto: učitelé 1. stupně
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Výlet za vyhranou Třídu roku

V loňském školním roce 2018/2019, tak jako v těch předchozích, se soutěžilo o titul „Třída roku“. Žáci páté až deváté 
třídy sbírali body za různé aktivity (účast na sportovních a vědomostních soutěžích, pomoc SRPDŠ, vystoupení se škol-
ním sborem, apod.). Tentokrát se vítěznou třídou stala devítka. 

Protože vyhlášení soutěže proběhlo až na konci června, s vítěznou odměnu jsme počítali tak někdy na srpen. Přemýšleli 
jsme, kam vyrazit, a nakonec jsem se nechala inspirovat předloňskými vítězi.

Naplánovali jsme na krásný srpnový den motokáry, paintball a vše jsme završili bowlingem a pizzou v Bowlingu Nikita. 

Nejeli jsme daleko, naší cílovou stanicí byl Bruntál, ale všichni si odpoledne parádně užili. Za fi nancování celé akce moc 
děkujeme našemu SRPDŠ, bez kterého by tento projekt a celá řada dalších nebyla možná.

text a foto: Beata Dostálová, třídní učitelka
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Jubilanti - říjen

Černá  Zdeňka
Čubík  František

Daněk  Lubomír

Friedrich Josef

Hartmannová Drahomíra

Hrozová Bohuslava

Janáček  Zdeněk

Kozlová  Marie

Kuděla  Josef

Lahoda  Karel

Lúčan  Juraj

Maralíková Zdeňka

Ondrusz Pavel

Sýkora  Ivan

Šlapetová Radka

Šopíková Lenka

Takáč  Jan

Grenarová Božena

Kaňková Jiřina

Klech  František

Skopalíková Zdenka

Jubilanti - listopad

Budík  Miroslav
Budík  Rostislav
Čech  Vladimír
Gažo  František
Glovčíková Marie
Grolmusová Alena
Hájek  Miloslav
Janák  Zdeněk
Juřicová  Lenka
Kajabová Iveta
Karafi átová Ludmila
Klichová Ludmila
Kolková Jitka
Křenek  Petr
Prassek  Čestmír
Fadrný  Jaroslav
Školnikovová Magdalena
Tisoň  Karol

Opustili nás

Zabořil  Adolf
Fleišman Luděk

Hanáčková Blažena

Prassková Marie

Smejkalová Františka

Prilová  Anežka

Horváthová Ružena

Fadrná  Viktorie

Díky za to, čím jsi pro nás byla, za 
každý den, který jsi pro nás žila.

Vzpomínka

Dne 29. října jsme si vzpomněli
na nedožité 85. narozeniny

naší maminky a babičky

paní

Libuše Halásové

Zároveň jsme si 26. srpna připomněli
3. výročí jejího umrtí

S úctou a láskou vzpomínají
a nikdy nezapomenou

dcera Lenka s manželem, syn Pavel,
vnuk Lukáš a ostatní příbuzní

Dne 7. listopadu 2019 
oslaví životní jubileum 80. let 

paní

Magdalena Školnikovová

Do dalších let přejeme vše nejlepší,
hodně štěstí, zdraví a spokojenosti

Dcery Magda, Laďka, Viťka s rodinami,
zeť Luboš s rodinou

Pozvánka na akce
• Město Horní Benešov, ve spolupráci s Ko-
runou Českou – Monarchistickou stranou 
Čech, Moravy a Slezska a Československou 
obcí legionářskou, zve občany na pietní akt 
a vysvěcení hrobu vojáků Velké války.
Pietní akt se bude konat na Den veterá-
nů – 11. listopadu 2019 v 15.00 hodin na 
místním hřbitově. Akce je součástí předá-
ní zrekonstruovaného hrobu. Po krátkých 
proslovech bude hrob za přítomnosti čest-
né vojenské stráže v dobových uniformách 
vysvěcen. Poté zazní hymna Rakousko – 
Uherska a hymna České republiky s čest-
nou salvou.
• Město Horní Benešov srdečně zve všech-
ny občany na malé setkání k 30. výročí sa-
metové revoluce, které proběhne 17. listo-
padu v 17:11 na náměstí.
• Srdečně Vás zveme na rozsvícení Vánoč-
ního stromečku, které proběhne v pátek 
29. listopadu od 17:00.

Výzva občanům
Město připravuje ke 30. výročí listopado-
vých událostí malou kulturně - společen-
skou akci, jejíž součástí bude i mini výstava 
o listopadu 1989. Proto se na vás obracím 
s žádostí, abyste se podělili o fotografi e 
a další materiály z listopadu 1989. Máte-li 
doma fotografi e a dokumenty zachycující 
okamžiky sametové revoluce v Horním Be-
nešově a chcete se o ně podělit s ostatními, 
zapůjčte je, prosím, pro společnou výstavu 
k této události. Fotografi e a další materiály 
můžete elektronicky zasílat na adresu staros-
ta@hbenesov.cz, případně osobně přinést do 
Informačního centra a městské knihovny.

Byl jsi plný života,
tvá mysl plná snění,

 a nikdo z nás se nenadál,
 jak rychle se vše změní.
Utichly kroky, tvůj hlas,

ale tvůj obraz zůstává v nás.

Vzpomínka

Dne 16. září uplynulo padesáté výročí,
kdy nás navždy opustil

pan

Jan Slanina

Za tichou vzpomínku děkuje
manželka Marie, dcera, synové 

a celá rodina
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Výročí 17. listopadu se blíží

Již brzy si připomeneme 30 let od výročí sametové revoluce, která se odehrála 17. listopadu 1989. Jelikož jsem ročník 
1986, tak si z této doby nic nepamatuji, ale v dnešní době není sebemenší problém si najít jakékoliv informace o době 
během této revoluce nebo dlouho před ní.

Jelikož tato revoluce proběhla relativně nedávno, tak se nemusíte opírat ani o žádné historické prameny, ale zeptat se 
třeba svých rodičů nebo známých, kterým je zhruba padesát a výše, jak tuto. pro náš stát bezpochyby významnou udá-
lost, vnímali.

Pomineme-li politické pozadí, tak mě hlavně zajímalo, co si od revoluce lidé nejen v Horním Benešově slibovali a nej-
častěji jednoznačně zaznělo slovo očekávání. V dnešní době je pro většinu mladých lidí zcela nepředstavitelné, že 
bychom se nemohli jen tak sebrat a vyrazit prakticky kamkoliv za hranice. V posledních letech se navíc „vzdálenosti 
neuvěřitelně zkracují“ díky technologickému pokroku.

Další vítanou změnou po otevření hranic bylo očekávání dostupnosti zboží. Dnes již legendární „fronta na banány“, na
kterou všichni nadávali, ale i v dnešní době zaznamenáváme v našich luzích a hájích tento úkaz, když mají obchodní 
řetězce v neodolatelné cenové nabídce určité zboží. Nicméně nekonečné fronty vidíme i ve světě, obzvláště na podzim, 
když Apple začne prodávat nové iPhony, ale tady se pohybujeme v opačné cenové hladině.

Samozřejmě také slýcháme názor, že tehdejší doba byla v něčem lepší, než je ta současná. Otázkou zůstává, jestli za to 
může tehdejší doba nebo režim. Je pravda, že současnost je uspěchaná, lidé věčně „čučej“ do mobilu a nescházejí se
tolik jako dříve, ale to jde opět na vrub moderním technologiím. Také lze často slyšet, že lidé spolu více drželi. Co je 
na tom pravdy nechám na posouzení každého z Vás. Rád bych Vás ovšem také pozval na jedinečnou výstavu fotografi í 
a dokumentů zachycující okamžiky sametové revoluce v Horním Benešově, která bude probíhat v Informačním centru 
a městské knihovně.

Václav Suchý, foto zapůjčil Vladislav Pečinka
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Společný hrob zemřelých vojáků

Vážení přátelé historie. Dovolte mi vzpomenout na události 1. světové války v Horní Benešově. Jak se níže dočtete, ne-
stal H. Benešov (Bennisch) stranou těchto události. Událo se tak v létech 1914 – 1918. Ti, co se historií zabývají, si jistě 
vzpomenou, že jsem již publikoval, že na našem hřbitově je čestný hrob na počest vojáků zemřelých v místní vojenské 
nemocnici. V letošním roce by u hrobu mněla být instalována cedule se jmény pohřbených vojáků.

Horní Benešov
Počátkem října 1914 po obležení pevnosti Přemysl a chystaném tažení ruských vojsk na Krakov bylo rozhod nuto pře-
ložit náhradní prapory (Ersatztruppem) umístěné v té době v Krakově a v Opavě do Horního Benešova. Představitelé 
města byli požádáni velitelem vojenského územního velitelství v Krakově, aby připravili ubytování pro 2 400 mužů 
a 50 důstojníků náhradního praporu pěchotní ho pluku č. 1 Kaiser Franz Josef z Opavy.

Vojsko dorazilo do města 14. října 1914 a zůstalo zde až do konce války. Důstojnický sbor a čtrnáct vojenských kance-
láří bylo umístěno v privátních bytech, většina z 2 400 vojáků v hromadných ubytovnách, například v BESEDNÍ Jubi-
lejním domě, v lidové škole, v kamenném sklepě SKALNÍ SKLEP (Felsenkeller), v měšťanské škole, na střelnici, ve 
starém pivovaru, tělo cvičně a v Římském domě MODLITEBNA (Rómerhaus), několik desítek vojáků ubytovali sedláci 
DÁT EVID. 

Společenská rubrika

ČÍSLA Bock, Krommer a Ziganka ve svých statcích na předměstí. V listopadu 1914 byla část vo jáků přestěhována do 
čtyř dřevěných baráků postavených  U NÁDRAŽÍ, (Od roku 1930 koupaliště) v prosinci téhož roku k nim přibyly i čty-
ři ročníky zeměbrany z východního Slezska. Bylo zřízeno i 72 nemocničních lůžek - 34 v sále kamenného sklepa, 26 
v tělocvičně a 12 v DOMOV nemocnici se zavěšenými lůžky. Školní výuka dětí byla přenesena do náhradních místností 
v dět ské školce, NÁMĚSTÍ budově okresního soudu, v německém lidovém spolku a do bytů EVID. ČÍSLA Heinricha 
Schuberta a Antona Heinzela.
Dne 14. listopadu 1914 odjel z Horního Benešova na frontu první pochodový oddíl (1. Marschkompanie). S vo jáky na-
stoupenými na náměstí se rozloučili velitel posád ky podplukovník Aristid rytíř von Wagenbauer pocházející z Nových 
Heřmínov a místní farář a děkan Alois Fischer. Vojáci pak za zvuků vojenské hudby a v doprovodu velkého počtu míst-
ních i přespolních odpochodovali na nádraží, kde nastoupili do 30 připravených vagónů a odjeli do Opavy.
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Postupně odjížděly další a další marškumpanie, dne 2. pro since 1914 sedmá, v září 1915 patnáctá a v březnu 1916 již 
dvacátá. V období od října 1914 do léta 1916 opustilo Horní Benešov na 3 300 vojáků.

Dne 26. srpna 1916 převzal velení nad praporem plukov ník Mildner. Na podzim 1916 rozhodla městská rada zřídit na 
městském hřbitově čestný hrob na počest vojáků zemře lých v místní vojenské nemocnici. Pomník, jehož zhotove ní, 
včetně vedení stavebních prací, bylo svěřeno šikovateli architektu Hansi Fickertovi z Karlových Varů, byl slavnostně 
odhalen a vysvěcen dne 1. listopadu 1916.

Celkové náklady s výjimkou mramorové desky činily 1 500 korun. Částka byla shromážděna peněžními sbírkami mezi 
obyvateli města, vojáky, část byla uhrazena z obecní pokladny. Dne 5. listopadu 1918 byly oddíly z Horního Benešo-
va, včetně příslušných náhradních jednotek umístěných ve Svobodných Heřmanicích a v Leskovci nad Moravicí, roz-
puštěny. 

Vojenské ubytovací prostory byly postupně předá vány do majetku města rodáky z Horního Benešova - nadporučíky 
Waltrem Oppenheimem a Alfonsem Gebauerem. Od podzimu 1914 do listopadu 1915 bylo v místním farním kostele 
slouženo 51 smutečních válečných mší, kolik jich bylo do konce války, se již asi nedozvíme.

Pomník se dochoval, i když v poněkud upravené formě. Na původním pomníku, jak je zřejmé z pohlednice vydané 
během války, je letopočet 1914-1918. Číslice 8 v letopočtu 1918 byla přidána až po skončení války. Z textu na pohled-
nici vyplývá, že pomník byl darován městskou obcí Horní Benešov a jejími obyvateli společně s náhradním praporem 
„císařské pěchoty“.

-Pro zpravodaj města připravil Rudolf Grygar- / Foto: Vladislav Pečinka
Prameny a literatura:

Jaromír Indra
Deutsche Post Troppau č. 260 za 14. 11. 1894, 13 z 25. 12. 1918, 258

z 4. 11. 1922, 259 z 2. 11. 1927, 98 z 11. 12. 1938.
Freie Schlesische Presse Troppau č. 240 z 20. 10. 1912, 243 z 24. 10. 1912,

95 z 14. 6. 1914.

Program a historie: 

1. Slavnostní nástup vojáků Československé 
obce legionářské s prapory Rakousko – Uherska

a Českého království

2. Uvítání a proslov – starosta Pavel König

3. Proslov a vzpomínka na padlé v
e Světové válce 

– Slezský zemský hejtman pan Jaroslav Vavříček 

4. Proslov a vysvěcení hrobu – vojenský kaplan
mjr. P. Pavel Kuchař 

5. Položení květin

6. Hymna Rakouska – Uherska a Hymna
České republiky za zvuků salv
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Dětský den Luhy 

Vážení přátelé, letos byl Den dětí přesunut na červenec. Se strachem jsme čekali na počasí, které opět vyšlo a přišli 
jste nás navštívit ve velkém počtu. Každým rokem je Vás čím dál víc, a to nás moc těší. Jen dětem jsme rozdali 270 
lístků na párek, sodovku a zmrzlinu zdarma.

Po celý den byly také zdarma atrakce a spousta jiné zábavy, hry a kolo štěstí. Za to vše můžeme poděkovat našim štěd-
rým sponzorům a za přípravu také děkuji svému skvělému týmu. Doufejme, že se příští rok zase sejdeme a společně 
oslavíme tento den.

Za Profi  team Luhy Dagmar Budíková

Ukončení série mistrovství ČR pro rok 2019 ve sportovní střelbě

Na konci prázdnin byl Kryštof Krsek nominován na Akademické M-ČR 2019 ve sportovní střelbě. Soutěž proběhla na 
armádní střelnici v Plzni. Kryštof střílel dvě disciplíny a v obou si vystřílel prvenství. Vzduchová pistole – výsledek 575 
b a libovolná pistole – výkon 535 bodů. Další M-ČR 2019 pro vzduchovkové dynamické disciplíny se konalo v Cho-
mutově. 

Z benešovského střeleckého klubu byli nominováni čtyři sportovci, ale Kryštof se nemohl zúčastnit ze studijních důvodů f
a Jakub Skladan se nezúčastnil z pracovních důvodů.  Obhajovat loňské prvenství v disciplíně StVzPi3x20 byla v Cho-
mutově Marcela Königová, která opět nedala soupeřkám šanci a s výkonem 527 bodů zvítězila. Petr Skladan obsadil
7. místo s výkonem 497 bodů. V dalších dvou disciplínách SpVzPi30+30 a StVzPi40 Marcela získala stříbrnou medaili. 
Petr Skladan obsadil 7. a 8. místo. V disciplíně RVzPi2x30 obsadila Marcela 6. místo a Petr Skladan skončil desátý.

Střelecký klub
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Praděd informuje

Dne 5. 10. 2012 jsme uspořádali zájezd do Vizovic - likérky a zámek a následně do Zlína, kde jsme navštívili Muzeum 
jihovýchodní Moravy. I přes deštivé počasí jsme opět poznali pěkná místa naší vlasti. V likérce Jelínek  Vizovice jsme 
dostali ochutnávku dobré slivovice a zhlédli fi lm o historii závodu. Moc se nám líbil i zámek ve Vizovicích. 

V blízké čokoládovně jsme si pak mohli smlsnout na pravé, horké čokoládě a čokoládové dobroty si někteří vezli 
i domů. 

Ve Zlíně jsme se rozešli  a měli možnost poobědvat a projít si část města, popřípadě si nakoupit něco pro vzpomínku 
v obchodním domě. V závěru našeho výletu jsme navštívili stálou expozici Muzea jihovýchodní Moravy.

Zde jsme si prohlédli výrobky bot, stroje a informace o životě a tvorbě Tomáše Bati, fotografi e  a fi lmy z cest Hanzelky 
a Zikmunda, ukázky z animace Hermíny Týrlové a Karla Zemana.... 

Domů jsme odjížděli plni dojmů, ale i díky deštivému počasí, trochu unaveni. Další akcí našeho spolku bude zájezd 
30. října 2019 do divadla v Opavě a 16. listopadu 2019 zájezd do Zabelkówa a Globusu na předvánoční nákupy.

Dagmar Petřeková (za PRADĚD – spolek zdravotně postižených a seniorů, Horní Benešov)
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